

宁夏引黄古灌区世界灌溉工程遗产展示中心年底开馆

位于贺兰县丰庆路,将免费对外开放

本报讯 (记者 方海鹰)3月23日记者了解到,宁夏引黄古灌区世界灌溉工程遗产展示中心建设项目正在实施展馆建筑内部展陈布展工程,预计今年年底开馆,将免费对外开放。

宁夏引黄古灌区世界灌溉工程遗产展示中心建设项目位于贺兰县丰庆路,整体分为室外中心展示区和七个主题展厅,配套交流教育、服务设施、藏品研究、后勤管理、设备机房五类辅助功能用房,总建筑面积9900.94平方米,总投资12691万元。项目规划设计遵循“天下黄河富宁夏、塞上江南”的地域文化特色,园林景观

小品、铺装材料及植物材料的选择与建筑风格、建筑色彩及周围环境协调一致。结合对宁夏古灌区自然特征中“河、山、沙、田”元素的提取,在设计中通过建筑、环境、景观等综合手法营造出“宁夏山水”的意象,通过空间形体、虚实结合形成山峦起伏、水流跌宕的形象,展示出黄河奔涌向前,润泽万亩良田的水利灌溉理念。为了更好地满足观众的观览体验需求,展示中心充分运用多媒体互动、5G传输网络、虚拟现实相结合等现代科技展示方式,将其打造成讲述宁夏特色黄河故事的“广播”,荡漾着黄河文明的宁

夏样本。

据悉,宁夏引黄古灌区世界灌溉工程遗产展示中心建成后,将有利于保护、传承、弘扬中华优秀传统文化、面向国内外全面展示宁夏悠久厚重的引黄古灌区文化、增强全区人民的文化自豪感,成为全区青少年重要的水利知识文化研学游基地。“该项目的建设是让陈列在大地上的世界灌溉工程遗产活起来、让宁夏全域旅游快起来的重要工程,也是站在保护、传承、弘扬黄河文化的历史高度。”贺兰县相关部门负责人表示。

“散改集”实现“绿色”运输

宁夏高岭石“坐”上火车去山东



高岭石采用“散改集”方式运输。

银川车务段供图

本报讯 (记者 赵锐)3月23日7时39分,装载14个集装箱车辆、980吨高岭石的41711次列车从中国铁路兰州局集团有限公司平罗车站驶出,将前往山东腹地汾水镇车站,服务日照等地的瓷砖加工企业。这意味着产自宁夏的高岭石通过“散改集”走出了一条“绿色”运输之路。

高岭石是一种非金属矿物,是造纸、陶瓷、橡胶、化工、涂料、医药等行业所必需的矿物原料,应用非常广泛。但长距离运输对车辆污染防治和环保要求较高,相比传统运输方式,铁路集装箱运输具有环保、装卸效率高、途中货损低等特点,外地基建企业采

购的锰硅合金、水泥熟料、高岭石等运量较大的“黑货”大部分都是通过铁路集装化运输的。

为确保高岭石供应稳定,银川车务段加强与列车调度员及货运部门的沟通联系,科学制订方案,不断优化运转、调车等作业流程,并实行优先装载、优先取送、优先编组、优先挂运。“我们通过日盯控、周小结、月分析,提前根据装载能力确定装卸车货位,压缩调车作业时间,提高取送车作业组织效率。”据银川车务段平罗车站调车指导侯晓阳介绍,自今年1月1日以来,平罗车站已通过“散改集”方式运输高岭石576车、36352吨。

青春力量赋能社区“青合力”

本报讯 银川市兴庆区丽景街街道庆春社区以社区青年志愿服务和社区文化活动为载体,丰富广大青年的生活,引导青年参与到社区治理中。让青年力量留在社区、干在社区、乐在社区,为社区治理注入源源不断的青春活力,助力提升基层治理水平。

近日,该社区开办了“青年讲堂”,定期推出人文、社科等能力素养提升课程,开展“青少年急救知识讲座”“青春期健康知识讲座”等共建共享互动实践活动。为激发青年居民参与社区治理的动力,社区联系了一批热心社区事务的

青年,让有才能和有活力的青年打开心门、走出家门、加入社群、融进社区,切实感受社区温度,逐步提升社区居民的幸福感和归属感。

此外,该社区还组建了一支青年志愿者服务队伍,为居民提供政策解答、便民服务、矛盾调解、小区治理等方面的服务;开展治理守护家园行动,让青年充当“宣传员”“调解员”“监督员”;开展“公共场所禁烟劝导”志愿服务活动和环境卫生整治志愿服务活动。截至目前,已累计协调矛盾纠纷12件,开展各类志愿服务活动50余场次。

(王子瑜)

盐池县总工会当好职工“娘家人”

本报讯 (记者 陈勇)一刻钟思政课、工会红房子、书香迎客角、劳模会客厅……近日,一个个鲜活的名字走进了盐池职工之中,盐池县总工会正式拉开工会服务在身边活动序幕。

今年以来,盐池县总工会实施“五个一工程”,打造“工会服务在身边”服务品牌,深入推进工作高质量发展,不断提高服务职工群众的能力和水平,切实增强职工群众的获得感、幸福感和安全感。以形成一批具有影响力的服务职工综合体、推出一批服务职工精品项目、培育一批服务职工团队、开展一批“我为职工办实事”服务活动、打造一批环古城墙服务点为抓手,植入一刻钟思政课、乐公益学堂、零工驿站等18项工作内容,成立公益有我·工会志愿服务队等3个服务团队,开展展现微笑脸、实现微服务、文化微展播、礼包微关爱“我为职工办实事”活动,切实做到职工在哪里,工会服务就延伸到哪里。

据了解,盐池县总工会还围绕县域重点领域,积极贡献工会组织智慧和力量打造一批环古城墙服务点,建成职工书画培训基地、红色记忆展览馆、非遗技能培训馆和健康向未来活动站,推动形成党委领导、政府支持、工会运作、社会各界广泛参与的环古城墙职工服务工作格局。

下一步,盐池县总工会将针对新就业形态劳动者、户外劳动者和职工群众的需求,打造“一站一主题”职工服务圈。通过职工港湾、妈咪小屋、盐工之声、工会红房子、劳动公园、共享之家、劳模会客厅展现工会服务职工群众的力量,丰富职工群众精神生活,实现服务职工同文明城市创建深度融合,把工会服务品牌打造成为宣传工会、服务职工的阵地,爱心接力、传递正能量的平台,成为和谐同行、文明创建的“新坐标”。